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INSTRUCOES GERAIS PARA A REALIZACAO DA PROVA

- Use apenas caneta esferogréfica preta.

~ Escreva o seu nome completo e o nimero do seu documento de identificacdo no espaco indicado
nesta capa.

~ A prova fera duragdio méaxima de 4 (quairo) horas, incluindo o tempo para responder a todas as
questdes do Caderno de Provas e preencher a Folha de Respostas.

~ Confira, com maxima atengdo, o Caderno de Provas, observando o m’:mero de questtes
contidas e se h4 defeito(s) de encadernagao efou de impresséo que dificultem a leitura.

~ A quantidade de questdes e respectivas pontuacdes desta prova estdo apresentadas a seguir:

Di sc:p lina Total de Pontuagédo por Total de
guesibes guestao pontuacéio
Matematica 20 questbes 2,0pontos 40 pontos
Lingua Portuguesa 20 guestdes 2,0pontos 40 pontos

~ Para cada quest&o de multipla escolha, ha apenas uma resposta correta.

* Confira, com maxima atencdo, se os dados (nome do candidato, inscricdo, ndmero do

documento de identidade, matéria/disciplina e opgo de campus) constantes na Folha de
Respostas estio corretos.

* Em havendo falhas na Folha de Respostas, comunique imediatamente ao fiscal de sala.

~ A Folha de Respostas nao poder4 ser dobrada, amassada ou danificada. Em hipétese alguma,
sera substituida.

~ Assine a Folha de Respostas no espaco apropriado.
* Transfira as respostas para a Folha de Respostas somente guando ndo mais pretender fazer

modificagdes.
~ Né&o ultrapasse o limite dos circulos na Folha de Respostas das Questdes de Multipla Escolha.

NOME COMPLETO: ::;DOCUMENTO DE IDENTIFICACAOQ:
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Leia o texto e responda a questio de nimero 1

0 Ultimo Computador
: Luis Fernando Verissimo

Um dia, todos os computadores do mundo estardo ligados num unico e
definitivo sistema, e o centro do sistema serd na cidade de Duluth, nos Estados Unidos.
Toda memdria e toda informagdo da humanidade estarfo no Ultimo Computador. As
pessoas ndo precisarao ter relogios individuais, calculadoras portéteis, livros etc. Tudo o
que quiserem fazer — compras, contas, reservas — e tudo que desejarem saber estara ao
alcance de um dedo. Todos os lares do mundo terdio terminais do Ultimo Computador.
Haverd telas e botdes do Ultimo Computador em todos os lugares frequentados pelo
homem, desde o mictério ao espaco. E um dia, um garoto perguntars a seu pai:

— Pai, quanto é dois mais dois?

— Ndo pergunte 2 mim, pergunte a Ele.

O garoto apertard o botdo e, num milésimo de segundo, a resposta aparecera na tela mais
proxima. E, entdo, o garoto perguntara:

— Como é que eu sei que isso estd certo?

— Ora, ele nunca erra.

— Mas se desta vez errou?

- N&o errou. Conte nos dedos.

- Contar nos dedos?

= Uma coisa que os antigos faziam. Meu avé me contou. Levante dois dedos, depois mais
dois... Olhe ai. Um, dois, trés, quatro. Dois mais dois quatro. O computador esta certo.
Bacana. Mas, pai: e 366 mais 17? Nio d4 para contar nos dedos. Jamais vamos saber se a
resposta do Computador esté certa ou nio. *

-E...

— E se for mentira do Computador?

— Meu filho, uma mentira que n3o pode ser desmentida é a verdade.

Quer dizer, estaremos irremediavelmente dominados pela técnica, mas sobrara a filosofia.

1. No trecho: O garoto apertara o botsio e, num milésimo de segundo, a resposta
aparecera na tela mais préxima. A express3o destacada significa o mesmo que

a) depois de muito tempo.

b) em um minuto.

¢) muito rapido.

d) durante mil anos.

e) bem devagar.

O texto abaixo se refere as quesibes 2 e 3

Acordo Ortografico

Triste episodio (...) a sangfio da nova lei da reforma ortografica.®

Como explicar a norma (o)culta para as palavras “quente” e “frequente™? A nova
norma pressupde o conhecimento prévio das palavras, mas estas nunca mais serdo lidas,
€ sim decoradas.

Apesar de a nova regra atingir cerca de 0,5% das palavras, muitas sdo usadas

100% dos dias. Que tal a manchete “Sequestraram cinquenta pinguins”? O que nio
deixa de ser uma delinquéncia linguistica.
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Uma tristeza impormos isso aos nossos irméos portugueses. Triste € também a
apatia com que discutimos a nossa identidade.

O.E. de S. A. - S3o Paulo, SP Folha de Sdo Paulo - 2/10/2008.
2. O texto foi escrito com o objetivo de:

a) sancionar a nova lei da reforma ortogréfica.
b) informar sobre as mudancas da lingua.

c) apresentar a opiniZio de um leitor.

d) discutir a nossa identidade.

e) ensinar a escrever corretamente.

3. No trecho: “A nova norma pressupde o conhecimento prévio das palavras, mas
estas nunca mais serfo lidas, e sim decoradas.”

a) A palavra ESTAS refere-se a norma.

b) Nova norma & predicativo do sujeito.

¢) Existem duas preposictes e um pronome pessoal do caso reto.
d) O sujeito do verbo pressupde é conhecimento prévio.

e) NOVA NORMA é sujeito do verbo pressupge.

Leia o texto abaixo e responda as questées 4e 5
O homem trocado {Luis Fernando Verissimo)

O homem acorda da anestesia e olhaem volia. Aindaestd na sala de
recuperagdo. Ha uma enfermeira do seu lado. Ele pergunta se foi tudo bem.

- Tudo perfeito — diz a enfermeira, sorrindo.

- Eu estava com medo desta operacéo.. .-

- Por qué? Nao havia risco nenhum.

- Comigo, sempre ha risco. Minha vida tem sido uma série de enganos...

E conta que os enganos comegaram com seu nascimento. Houve uma froca de
bebés no bergério e ele foi criado até os dez anos por um casal de orientais, que
nunca enfenderam o fato de terem um fitho claro com olhos redondos. Descoberfo o
erro, ele fora viver com seus verdadeiros pais. Ou com sua verdadeira mée, pois o pai
abandonara a mulher depois que esta ndo soubera explicar o nascimento de um bebé
chinés.”

- E 0 meu nome? QOutro engano.

- Seu nome néo é Lirio?

- Era para ser Lauro. Se enganaram no cartério e...

Os enganos se sucediam. Na escola, vivia recebendo castigo pelo que nio
fazia. Fizera o vestibular com sucesso, mas ndo conseguira enirar na universidade. O
computador se enganara, seu nome ndo apareceu na lista.

- H& anos que a minha conta do telefone vem com cifras incriveis. No més
passado tive que pagar mais de R$ 3 mil.

- O senhor n&o faz chamadas inferurbanas?

- Eu ndo tenho telefone!

Conhecera sua mulher por engano. Ela o confundira com outro. Ndo foram
felizes. i '

- Por qué?

- Ela me enganava. :

Fora preso por engano. Varias vezes. Recebia intimacbes para pagar dividas
que ndo fazia. Até tivera uma breve, louca alegria, quando ouvira o médico dizer:
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- O senhor esta desenganado.

Mas também fora um engano do médico. N&o era tio grave assim. Uma
simples apendicite.

- Se vocé diz que a operagéo foi bem...

A enfermeira parou de sorrir.

- Apendicite? — perguntou, hesitante.

- E. A operacéo era para tirar o apéndice.

- N&o era para trocar de sexo?

4. Analise as afirmacdes sobre o personagem do texto e assinale aquelas que forem
VERDADEIRAS:

I - Foi trocado no bergario e criado por um casal de japonés até os dez anos de idade.
il - Era para ser Lauro mas registraram Lirio.
Il — Nunca recebeu castigo pelo que nio fazia.

IV - Foi muito bem no vestibular, mas o nome n3o apareceu na lista por engano do
computador.

V ~Sempre foi feliz pois sua mulher o amava.

ayl—Il—1v
B Foex [
Q) =M=V
d) N —IV=-V
&) =1 =1l

3. Na orag&o: “Recebia intimacSes para pagar dividas que nao fazia.” Os verbos
destacados s#o respectivamente: i
a) Transitivo direto - fransitivo indireto {
b) Transitivo direto — transitivo direto

¢) Intransitivo — bitransitivo

d) De ligacéo — transitivo direto

€) Transitivo indireto — transitive indireto

Leia o texto abaixo e responda as questdes 6 e 7.

“Q futuro é brilhante”

Mayana Zatz defende mais ousadia nos estudos com células-tronco e
revela avangos na drea. A noticia de que cientistas do J. Craig Venter Institute
desenvelveram a primeira célula sintética do mundo alegrou a bibloga do Instituto de
Biociéncias da Universidade de S3o Paulo (USP) Mayana Zatz. Euférica seria dizer
muito. N&o que Mayana n3o seja entusiasta das descobertas, mas seu lado racional
fala mais alto. Afinal, como uma das maiores geneticistas e pesquisadoras sobre a
aplicac@o de células-tronco no combate a2 doengas neuromusculares do mundo, ela
sabe que a distancia entre as descobertas e seus resultados praticos diminuiu, mas
ainda é grande.

E um genominha sintético extremamente simples, mas é um salto
gigantesco — diz ela, entre a euforia e os pés no chéo. O futuro é brilhante, mas vai
exigir o dobro do trabalho, dos recursos, de pesquisadores, um desafio enfim.
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Mas a esperanca ndo morre nunca, € no préximo dia 16 de junho, Mayana
embarca para SZo Francisco, nos EUA, onde participa do Congresso Internacional de
Células-Tronco e de onde sempre volta, diz ela, “de quatro” com as novidades e
avangos das pesquisas genéticas. Ali, ela discutirdA com milhares de cientistas os
avancos de sua equipe na USP com o uso de células-tronco do tecido adiposo — a

infame gordura — para a fabricagao do tecido muscular. [...]
O GLOBO, Satde-Ciéncia, 23 maio. 2010. p. 37.

6. A que género textual pertence o texto?

a) noticia

b) reportagem
¢) entrevista
d) carta aberta
e) editorial

7. No trecho “... de onde sempre volta, diz ela, “de quairo” com as novidades e
avancos das pesquisas
genéticas.”, a expressédo destacada € um exemplo de uma linguagem

a) formal
b) informal
c) técnica
d) literaria
&) poética

A tirinha abaixo servird para responder as questdes 8 e 9. Leia com atencgéo.

R
;RS
ol g Y TECESTRE . |

i

(LAERTE. Classificados. Sao Pauio: Devir, 2001 p.6)
8. Nos dois primeiros quadros da tira, percebe-se que o menino:

a) aceita logo a oferta do homem.

b) discute o preco das baias com o homem.
C) negocia o preco da sua mercadoria.

d) oferece a sua mercadoria aos gritos.

e) nao sabe vender suas mercadorias.

9. Em “Nao trabatho com pedestre”, o sujeito da oracio pode ser classificado como:

a) oculto
b) indeterminado
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¢) simples
d) composto
e) oracido sem sujeito

10. Numere a 22 coluna de acordo com a 12, indicando o sentido das preposigbes
destacadas. Marque a opcéo correta.

(1) origem

(2) tempo

(3) lugar

(4) assunto

(5) finalidade
(6) instrumento

{ ) Nao conversamos sobre politica.
( ) Juntei dinheiro para viajar.

( ) Eu sou de Minas

{ ) Ele se cortou com a tesoura

( ) Vou ao shopping.

( } Viajaremos em dois dias.

a)4-5-1-6-3~2
by T2 Budn B
o} JiPuig oI5k
A4 ~5-9 =36 =2
8) 2=3~B~1~5-4

11. Assinale a Unica oraggo que ndo possui sujeito.

a) A lotérica e o supermercado ficam na mesma rua.
b) Havia muitas pessoas no cinema.

¢) Fui ao médico hoje pela manha.

d) Ontem fomos ao cinema. \

e) Julia foi bem na prova.

Leia a cronica para responder as questdes 12, 13 e 14.

O ULTIMO A ENTRAR

S6 sdo permitidos seis em pé; como é que j& haviam entrado sete naquele
énibus de fim de linha em West Hampstead? E que o trocador n3o tinha visto.

O chofer viu, no momento de dar partida:

— Tem um sobrando ai atrés.

E ndo deu partida. O trocador contou os passageiro em pé: é verdade,
estava sobrando um. Qual? Naturalmente o que entrara por Gltimo.

—Quem é que entrou por Ultimo?

O diabo é que haviam entrado todos praticamente ao mesmo tempo.

— Um dos senhores tem que descer.

Cada um olhou para os demais, esperando que alguém se voluntariasse.
Ninguém se mexeu.

— Como €7? Alguém tem de sair.

O chofer veio de 14, em auxilio do colega. Fez uma prelegdo sobre o
cumprimento da lei, ninguém se comoveu.
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—Vamos chamar um guarda — sugeriu ao trocador.

Sairam do dnibus, cada um para o seu lado, a procura de um guarda.

Um velhinho, alheic ao impasse, entrou muito lépido no Onibus,
aumentando para oito 0 nimero de passageiros em pé. Em pouco voltava o chofer,
acompanhado de um guarda. O guarda foi logo impondo respeito:

— Salte o ultimo a entrar.

O bom velhinho n3o vacilou: com autoridade n3o se brinca. Sem querer
saber por que, do jeito que entrou, tornou a sair. O chofer, secundando com um olhar
vitorioso a decisiva atuagdo do guarda, foi se aboletar de nove ao volante. Ndo sem
uma Gltima olhada pelo espelhinho sobre os passageiros em pé: um dois, trés, quatro,
cinco, seis, ué, gue historia é essa? Continuavam sendo sete?

— Ainda tem um sobrando.

E veio de 13, disposto a conferir. Ndo tinha duvida: voltaram a ser sete.

— Um vai ter que sair. '

Os passageiros continuaram firmes — cada um plenamente de acordo,
desde que fosse outro a sair. Um deles, ja irritado, e por estar mais perto da porta,
cometeu a imprudéncia de deixar o dnibus para buscar de novo o guarda, que ja ia
longe. Os outros sugeriram ao chofer:

— Aproveita agora. S6 tem seis, toca o dnibus.

Faltava o trocador, que ainda n3o havia voltado. O chofer convocou as
pressas outro trocador nas imediagdes, que a companhia costumava deixar de plantdo
no fim da linha:

— Entra ai € vamos embora, que ja estou atrasado.

O novo trocador assumiu o posto, e quando o Onibus ja ia arrancando, deu
com o velhinho ali firme junto ao poste:

- E o senhor?

— Esperando dnibus.

- Entdo entre.

0 velhinho entrou, o onibus partiu.

(SABINO, Fernando. A inglesa deslumbrada. 3. Edic3o. Rio de Janeiro, Editora Sabid, 1969)

12. Mesmo ouvinde a ordem de descer, nenhum dos sete passageiros em pé, se
mexeu, pois:

a) todos entraram juntos no onibus.

b) o guarda ainda ndo havia chegado.

¢) o chofer nao tinha feito sua prelecio.
d) cada um esperava que o outro saisse.
e) todos eram inimigos.

13. Em: “~ Entra ai e vamos embora, que ja estou atrasado.” podemos classificar os
verbos destacados como:

a) intransitivo - intransitivo — de ligacdo

b) transitivo direto — transitivo direto — de ligacéo
¢) intransitivo — intransitive — intransitivo

d) transitivo indireto — de ligagéo — de ligacéo

e) intransitivo -~ transitivo indireto — de ligacéo

14. Assinale a oracao que tem um sujeito oculto:



www.castrodigital.com.br

Lingua Portuguesa 8° Ano Ensino Fundamental

a) O Chofer viu, no momento de dar a partida.
b) Ninguém se mexeu.

¢) Vamos chamar um guarda.

d) Os passageiros continuaram firmes.

e) O novo trocador assumiu o posto.

15. Observe as oracbes seguintes:

1.Dizem por ai tantas coisas...
2.Nesta faculdade escolhem muito bem os alunos.
3.0bedece-se aos mestres.

O sujeito esta indeterminado:

a) Somente na 1.

b) Na 2 somente.

c) Na 3 somente.

d) Em duas delas somente.
e) Nas trés oragdes.

16. Assinale as alternativas corretas, de acordo com a classificacdo das frases entre
parénteses.

a) Eles querem o carro. (predicado verbo-nominal)

b) Os garotos chegaram cansados ao museu. (predicado nominai).
c) O rei tornou-se ladrdo. (predicado verbal)

d) Os bébados, furiosos, viraram a mesa do bar. (predicado nominal)
€) O pobre mendigo virou rei. (predicado nominal)

17. dentifique qual das alternativas trata-se de metéfora:

a) Eles morreram de rir daguela cena.

b) Aqueles olhos eram como dois fardis acesos.
¢} Ah! O doce sabor da vitéria!

d) Aquele velho é uma raposa.

e) Muito bom aquele encanador.

18. E possivel, além da pronuncia” océ&”, encontrar, entre os diferentes grupos de
falantes do portugués do Brasil, as formas “c&” e “vocé”. Considere os enunciados
abaixo, assinale a alternativa correta a respeito deles.

I} “Vocé vem conosco?”
[l) “Trouxe este presente para vocé.”

a) Na fala popular e informal, “oc&” e “c&” poderiam substituir vocé tanto em | quanto
em IL

b) Em usos informais da lingua, “c&” poderia ser encontrado apenas em .

¢) Em ambientes rurais, como o de Chico Bento, a forma “océ” jamais ocorre em |.

d) Em usos coloquiais da lingua, especialmente no meio rural, “océ” aparece apenas
em Il

€) A gramatica normativa aceita as trés variantes (“c&”, “océ” e “voce”™), na escrita e na
fala.

18. Analise a tirinha a seguir.
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§

-i«‘:’"ﬁ‘f»? e?mwsﬁﬁg-q i

Assinale o trecho do didlogo que apresenta um registro informal, ou coloquial, da
linguagem.

a) “Ta legal, espertinho! Onde & que vocé esteve?!”

b) “E lembre-se: se vocé disser uma mentira, os seus chifres cairaol”

¢) “Estou aitrasadoe porque ajudei uma velhinha a atravessar a rua...”

d) “...e ela me deu um anel mégico que me levou a um tesouro”

€) “mas bandidos o roubaram e os persegui até a Etiépia, onde um dragéo...”

20. Na orag&o: “Foram chamados as pressas todos os vaqueiros da fazenda vizinha”,
0 nuicleo do sujeito &:

a) todos

b} fazenda

c) vizinha B

d) vaqueiros

€) pressas
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21.Foram entrevistados 420 candidatos a uma determinada vaga de emprego.
5

sabe-se que 7 desse nimero de candidatos foi rejeitados, guantos foram
aceitos?

a) Foram aceitos 180 pessoas.
b) Foram aceitos 115 pessoas.
¢) Foram aceitos 160 pessoas.
d) Foram aceitos 120 pessoas.
e) Foram aceitos 180 pessoas.

(-5 -3%+ (—%)G
7

i A
22.C resultado da expressdo b 2 éiguala:

a} 3160
17

b} 90

c) 1530
73

d) 17
3150

e} — 90
23.Supondo que x = 0 e y # 0, simplificando a expressao (x?)' + (v + 2(xy")?
teremos:
( X+y 2 5
aj\ Xy b) x-y* ci{x+4y) d)xly e)(x+y)?

24.Qual é a forma fatorada do produto entre os polindmios x2+ 14x + 49 e %% -
14x + 497

a) (x + N> (x -7 b) (X% + 14x + 49)-(x% ~ 14x + 49) ¢) (x + 7)(x - TP
d) (x+ 7)2-x~T7? e) X + 7% (x - 7)?

25. */5 de um nimero somados a ¥z & igual a 4/3 desse mesmo nimero. Indique
a opgao que apresenta esse niimero.

a0 b) 1 c) sz d) 32 e)

26. Jo@o gosta muito de animais de estimacgio e de charadas. Certo dia um
amigo perguntou-ihe quantos cachorros e guantos gatos ele tinha. Prontamente
Jodo respondeu com o seguinte enigma: “A soma do dobro do nimeroe de
cachorros e do triplo do niimero de gatos € igual a 17. E a diferenca entre o
nimero de cachorros e de gatos é apenas 1”. Serd que vocé consegue
desvendar esse enigma e descobrir quantos cachorros e quantos gatos Jodo
possui?
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a) Jogo possui nove gatos e oito cachorros.

b} JozZo possui irés gatos e quatro cachorros.
¢) Jodo possui cinco gaios e quairo cachorros.
d) Jodo possui sete gatos e dois cachorros.

g} Jodo possui seis gaios e trés cachorros.

27. Em sua rua, André observou que havia 20 veiculos estacionados, dentre
motos e carros. Ao abaixar-se, ele conseguiu visualizar 54 rodas. Qual é a
quantidade de motos e de carros estacionados na rua de André?

a) ha quatro motos e cinco carros estacionados na rua de André.
D) hé oito motocs e seis carros estacionados na rua de André.

¢} ha treze motios e sete carrcs estacionados na rua de André,
d) ha trés motos e cinco carros estacionados na rua de André.
&) ha onze motos e nove carros estacionados na rua de André.

28.Qual o valor de cada angulo do quadrilatero seguinte?

a)Os éngulos saoc 120° e
60°

bjOs &ngulos sdo 180° e
20°

¢)Os angulos sdo 160° e
40°

d)Os éngulos s@o 110° e
90°

e}Os angulos s3c 100° e
40°

29.Pentidgonos regulares congruentes podem ser conectados lado a lado,
formando uma estrela de cinco pontas, conforme destacado na figura a seguir:

Messas condigoes, o angulo € mede:
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a) 108°. b)72°. c)54°.  d)36°. e} 18°.

30.A medida mais préxima de cada angulo externo do heptidgono regular da
moeda de R$ 0,25 é:

a) 62°
b) 45°
c) 38°
d} 83°
e) 61°

31.Entre as opgdes a seguir, qual & a gue melhor representa 2 idade de Maria?
Ana tem duas vezes a idade que Maria tera daqui a dez anos, entretanto,
a idade de Ana n&o supera o quadrupio da idade de Maria.

a) A idade de Ana é maior que a idade de Maria.
b) A idade de Maria € menor que a idade de Ana.
c} A idade de Ana & maior que 10 anos.
d) A idade de Maria & maior que 10 anos.
e) A idade de Maria é menor gue 10 anc
32.Quais sdo os resultados naturais da ineq;iagéo a seguir?
| 2x—=18>4x—38
a)x>10 b)x<10 cjx=10 d) X & um nimero natural
e)x=0,x=1,x=2,x=3,x=4,x=3,X=5,X=6,x=7,X=8ex=9

33.Para atender 5540 ligacbes mensais, uma empresa de telefonia dispoe de oito

atendentes. Quantos atendentes essa empresa precisara contratar para atender
7400 ligagbes mensais?

a)20 b)i5 c)11 d)31  e)21

34.0 angulo formado pelo ponteiro da hora e do minuto quando o relégio marca
3h mede:

a) 30° b) 60° c) 90° d)120° e) 180°

35.0 angulo de 180° é cham.ado de:

a) angulo de um quarto de volta b) éngulo de meia volta
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¢) ngulo de trés quartos de volta d) angulo de uma volta
e) angulo de duas voltas
36.0 valor do angulo indicado por a é:

N a)40° b)10° «c)50° d)20° e)70°

z"' x)}kﬁﬁe i
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37.Sabe-se que a semirreta OP ¢ bissetriz do AOB. Entio, 2 medida do dngulo AOB &

a)70° b)S0° ¢)150°
d)100° e)120°

38. Uma prova internacional de natacio é disputada em uma piscina olimpica
com as seguintes dimensdes: 50 metros de comprimento, 25 metros de largura e
3 metros de profundidade. Determine o volume e quantos litros de agua sao
necessarios para encher essa piscina.

a) 8 650 000 fitros b) 3750000 litros  ¢) 3 750 litros

d) 8 650 litros e) 750 000 litros p

39.Um aquéric possui o formato de um paralelepipedo com as seguintes
dimensdes 15cm x 20cm x 50cm: Quantos litros de agua sdo necessarios para
encher o aquario? Dado: 1L= 1000cm?

a) 50 litros b) 25 litros ¢) 10 litros d) 87 litros e) 15 litros

40.C degrau de uma escada lembra a forma de um paralelepipedo com as seguinies
dimensdes: 1 m de comprimento, 0,5 m de largura e 0,4 m de altura. Determine o
volume total de concreto gasio na construgiic dessa escada sabendo que ela é
constituida de 20 degraus.

a) 4 mil litros de concreto.
b) 10 mil litros de concreto
¢) 2 mil litros de concreto
d) 6 mil litros de concreto
€) 8 mil litros de concreto





